

БИКТАШ ШАРЫПОВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанец. Башкир. Походный старшина Иректинской волости Осинской дороги. Примкнул к восставшим. В октябре 1774 возвращен в прежнее повиновение, помогал карателям в подавлении восстания.

БИКТЕМИР МУСТАЕВ (годы жизни не установлены), яицкий казак, сын муллы Мустая Муллина. 18.09.1773 вступил под Яицким городком в войско Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), участвовал во взятии приицких крепостей и первых боях под осажденным Оренбургом. В конце октября, не пожелав более служить Пугачеву, бежал из повстанческого лагеря в Оренбург, где при допросе в губернской канцелярии сообщил данные о людях из ближайшего пугачевского окружения. Дальнейшая судьба неизвестна.

БИКТИМИР МУТАЕВ (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»), повстанческий полковник. Сын тархана Мутая Аиткулова из деревни Мутаево Кыпсакской волости Ногайской дороги. Имел в ведении 115 дворов. Старшина Бурзянской волости. В середине ноября 1773 возглавил объединенные отряды крестьян Преображенского и Кананикольского заводов и башкир Бурзянской и других волостей. Отряды действовали в районе Зилаирской крепости Ногайской дороги против правительственной команды под командованием капитана А. Лукьянова. В октябре 1774 явился к Тимашеву. После подавления восстания находился под следствием в Казанской секретной комиссии. 17.01.1775 по решению казанского губернатора П. С. Мещерского освобожден из-под стражи. В 1788 исполнял должность старшины.

БИКТИМИР УРАЗАЕВ (дата рождения не установлена — 17.05.1774), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), старшина Барын-Табынской волости Исетской провинции. Житель деревни Уразаево (ныне территория Аргаяшского района Челябинской области). Примкнул к восставшим. В начале декабря 1773 совместно с Шукуром Абязовым и Абдулкаримом Курманаевым начал активные действия в Исетской провинции: контролировал дороги, участвовал в мобилизации местного населения, сборе фуража и продовольствия, столкновениях с правительственными войсками. В апреле — мае 1774 находился в ставке Пугачева на Белорецком заводе. Во главе тысячного отряда двинулся на Урал с целью преградить путь войскам подполковника И. И. Михельсона. Погиб в бою около Нарели-горы в верховьях рек Урал и Ай.

БИКТЯШ (Бехтяш), толмач казачьей команды Красногорской крепости. В конце сентября 1773 губернатор И. А. Рейнсдорп послал его вместе с казачьим урядником Авдеевым в окрестные башкирские волости для увещевания тамошних жителей от пособничества Е. И. Пугачеву (императору «Петру III») и для приглашения явиться в Оренбург, чтобы пополнить его гарнизон. Однако башкиры, «будучи уже преданы самозванцу», схватили обоих, привезли их к Пугачеву, где лазутчиков и казнили.

БИЛДИН (Белдин) Петр Захарович (1743 — не ранее 1775), казачий капрал, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанческий полковник. С лета 1773 находился в Исецкой казачьей команде (около 600 человек), несшей гарнизонную службу в Оренбурге. В связи с оскудением запасов провианта и фуража в городе, осажденном войском Пугачева, губернатор И. А. Рейнсдорп 22 ноября выслал эту команду из города и велел ей следовать в места постоянной дислокации — Челябинск и ближние к нему крепости и слободы. Отправившись в путь, команда к 25 ноября добралась до Гирьяльского редута (в 93 верстах к востоку от Оренбурга), где и была захвачена пугачевцами, направившимися к Верхнеозерной крепости. Пугачев присоединил команду к своему войску. Вскочив Билдин донес ему, что исецкие старшины М. Дьяконов, В. Севастьянов и В. Черкашенинов называют «государя-императора Петра Федоровича» не иначе как «злодеем и разбойником», подбивая казаков на «измену». Пугачев старшин казнил, а Билдина произвел в полковники, назначив командиром Исецкого казачьего полка. С этим полком до конца марта 1774 тот участвовал в боях под Оренбургом. После поражения повстанческого войска в битве у Сакмарского городка он был схвачен и с сотнями пленных пригнан в Оренбург, где его заключили в тюремный острог. При допросе в Оренбургской секретной комиссии он дал краткие показания о своей службе у Пугачева. Его подвергли «нещадному» наказанию плетьюми, а потом, после приведения к присяге, разжаловали из капралов в рядовые.

БИЛДИН Семен Леонтьевич (годы жизни не установлены), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»). Капрал исетских казаков. В конце ноября 1773 назначен Пугачевым командиром (есаул) Исетского полка, который был сформирован из 600 казаков, направленных И. А. Рейнсдорпом на подкрепление в крепость Верхнеозерную и пленен повстанцами близ Гирьяльского редута. Произведен в полковники (конец ноября 1773). Участвовал в осаде крепости Верхнеозерной. В марте — апреле 1774 находился под Челябинском, был одним из ближайших помощников Г. Туманова; по «Указу есаулу С. Билдину об управлении Челябинском во время его (Туманова) отъезда в Еткульскую